

Unapređenje palijativne skrbi: Hitna potreba za djelovanjem

**Nacionalni program za razvoj palijativne skrbi
još uvijek ne postoji.**

Palijativna skrb je temeljno ljudsko pravo, no u Hrvatskoj je i dalje nedostupna mnogima. Razvoj palijativne skrbi u Hrvatskoj je zastao. Razlike među županijama su velike, a suradnja između zdravstva i socijalne skrbi nedovoljna, što usporava pravovremenu i cjelovitu njegu. Iako se komunikacija među dionicima poboljšava, potrebno je sustavno jačanje volonterske mreže i resursa kako bi skrb bila dostupna svima koji je trebaju.

Nedostatak educiranih stručnjaka, volontera i smještajnih kapaciteta otežava pružanje skrbi, kako u ustanovama, tako i u kućnim uvjetima.

Prema preporukama Svjetske zdravstvene organizacije (WHO) sveobuhvatna palijativna skrb mora biti dostupna svima, pružajući cjelovitu podršku bolesnicima i njihovim obiteljima. To uključuje fizičku, emocionalnu i duhovnu dimenziju skrbi te zahtijeva povećanje resursa, stručnog osoblja i smještajnih kapaciteta u zdravstvu i socijalnoj skrbi.

**Tražimo hitno donošenje
Nacionalnog programa za razvoj palijativne skrbi,**

kojim će se obuhvatiti jasne strateške smjernice za razvoj palijativne skrbi, specifični akcijski planovi, koordinacija svih dionika te adekvatno financiranje i ljudski resursi.

Hrvatska ulazi već u 5. godinu bez programa!

Nužna je primjena preporuka i zaključaka stručnjaka
jer palijativni bolesnici i njihove obitelji više ne mogu čekati!

Preporuke Pučke pravobraniteljice iz 2023. godine, Bijela knjiga te zaključci s okruglog stola La Verna iz 2023., ističu ključne mjere za unapređenje palijativne skrbi u Hrvatskoj. Ove preporuke temelje se na prepoznavanju ključnih izazova i potreba unutar sustava palijativne skrbi te nude konkretna rješenja za njihov odgovor.

U novom Nacionalnom programu za razvoj palijativne skrbi nužno je naglasiti

- 1. Dostupnost palijativne skrbi, u svim geografskim područjima te uspostavljanje svih oblika palijativne skrbi na svim razinama zdravstvene zaštite, kako bi ona bila dostupna pacijentima svaki dan, 24 sata dnevno, bila to kućna skrb ili hospitalizacija.**
- 2. Povećanje sredstava iz državnog proračuna, kao i ubrzanje korištenja sredstava dostupnih iz međunarodnih fondova te korištenje Švicarsko-hrvatski program suradnje. Hitno je potrebno ulagati u infrastrukturu koja podržava palijativnu skrb, uključujući smještajne kapacitete i medicinsku opremu.**
- 3. Povezivanje zdravstvenog i socijalnog sustava kako bi se omogućila brža, učinkovitija i holistička podrška palijativnim bolesnicima.**
- 4. Motiviranje stručnjaka povećanjem resursa i edukacija za stručnjake i volontere, bez kojih palijativna skrb ne bi bila moguća.**
- 5. Unapređenje koordinacije mobilnih palijativnih timova.**
- 6. Osnivanje palijativnih odjela u bolnicama.**
- 7. Medijska kampanja za senzibilizaciju javnosti.**

Kašnjenje donošenja Nacionalnog programa za razvoj palijativne skrbi predstavlja ozbiljan izazov za sustav palijativne skrbi i daljnji razvoj ključnih inicijativa za poboljšanje kvalitete života bolesnika.

Za osiguranje potrebnih promjena nužno je da svi relevantni akteri – od ministarstava do stručnjaka i organizacija – ubrzaju proces donošenja strateških i operativnih dokumenata koji će omogućiti implementaciju preporuka i unapređenje sustava palijativne skrbi.

Pozivamo Vladu, ministre i političke predstavnike na sastanak kojim bi zajednički ubrzali proces donošenja plana.

Već u veljači 2025. okupljamo sve dionike na okruglom stolu.

www.krugovi.hr



Centar za savjetovanje, edukaciju
i humanitarno djelovanje

Sastavile: voditeljica projekta Petra Klasić i volonterke studentice socijalnog rada u sklopu projekta „Krugovi podrške za starije osobe“, u suradnji s partnerima i udrugama palijativne skrbi
Kontakt: petra.klasic@krugovi.hr



Projekt udruge Krugovi-Centar za edukaciju, savjetovanje i humanitarno djelovanje, naziva „**Krugovi podrške za starije osobe**“ sufinanciran je sredstvima Europske unije u okviru Programa Impact4Values.

Program Impact4Values sufinancira Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske.

Stajališta izražena u ovom zagovaračkom dokumentu isključiva su odgovornost udruge Krugovi-Centar za edukaciju, savjetovanje i humanitarno djelovanje i ne odražavaju nužno stajalište Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske.“



Sufinancira
Europska unija

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA). Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.